

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

UREDNIŠTVO se nahaja v /  
bora, Jurčičeva ulica št. 4, l. o. str.  
UPRAVA se nahaja v Jurčičevi  
ulici št. 4, pritišče desno. Tele-  
fon št. 24. — SHS postnelekovni  
režim Nov. 11.781.

Na naročila brez denarja se ne  
sprejme. — Reklami se ne vrstoje.

Poštnina placana v gotovini Cena današnje številke Din —75

# TABOR

Posamezne številke:  
Navadne Din —75,  
ob nedeljah Din 1—.

„TABOR“ izhaja vsak dan, razen  
nedelje in praznikov, ob 18. uri z  
datumom naslednjega dne ter stane  
mesečno po pošti D 10—, za ino-  
semestvo D 18—, dostavljen na dom  
D 11—, na izkaznice D 10—  
inseparati po dogovoru.

Naročila se pri upravi „TABORA“  
MARIBOR, Jurčičeva ulica št. 4.

Leto: VIII.

Maribor, sobota 15. januarja 1927.

Številka: 11.

## Italija bo okupirala Albanijo?

Beograd, 14. januarja.

Kakor poročajo iz Tirane bo v naj-  
krajšem času izbruhnila nova vstaja. —  
Upor bo baje organizirala Italija, kar bi  
naj dalo povod za vojaško okupacijo Al-  
banije.

## Anglija o namerah Italije

London, 13. januarja.

Vsi angleški listi prinašajo stvarne  
in obširne članke o Bethlenovem poto-  
vanju v Rim. Časopisi verujejo, da se bo  
ob tej priliki razen vprašanja madžar-  
skega razmahja na Jadran rešilo tudi  
kraljevsko vprašanje in da bo nadvojvo-  
da Albrecht postal madžarski kralj ter  
da se bo obenem sklenil prijateljski pakt  
med Italijo in Madžarsko.

Diplomatski poročevalec »Daily Tele-  
graph«, ki ima dobre stike z italijanskimi  
diplomatskimi krogi trdi, da pomeni  
Bethlenova pot v Rim nov poraz fran-  
coske politike na vzhodu, ki je zadnje  
čase napela vse svoje sile, da pride do  
zblizanja med Madžarsko in Poljsko ter  
da si na ta način ustvari nov prijateljski  
blok v srednji Evropi, ojačen z Jugosla-  
vijo, ker Francija nima dovolj zaupanja  
do Češkoslovaške, ki je v vojnem oziru  
slaba in radi svoje neugodne zemljepi-  
sne lege ne more uspešno braniti svojih  
pozicij. Sedaj pa se bodo tudi omenjene  
poslednje nade Francije izjalovile. Še  
več! Ni izključeno, da uspe Italiji pod  
vplivom Rumunije in tradicionalnih od-  
nošajev med Madžarsko in Poljsko pri-  
dobjiti na svojo stran še Poljsko, ki bo  
jako rada pristala na ta načrt in to radi  
stalne nemške opasnosti. Tak sporazum  
bi imel za prvo posledico odcepljenje  
Slovaške od Češkoslovaške, da se omo-  
goči vzpostavitev medsebojne poljsko-  
madžarske meje, kar pa zopet pomenja  
pogibelj za Jugoslavijo, ki bi ostala ob-  
koljena od nasprotnikov sama in edina  
prijateljica Francije.

## SILVESTROVANJE V BEOGRADU.

Beograd, 14. januarja.

Prestolnica je Novo leto proslavila bolj  
svečano kakor običajno. Vsi nočni lokali  
so bili prenapolnjeni in na ulicah je bil  
vso noč živahen promet, ki ni popustil niti  
v jutranjih urah.

## DELO V FINANČNEM ODBORU.

Beograd, 14. januarja.

Finančni odbor bo danes popoldan  
razpravljal o proračunu ministrstev ve-  
re in poljedelstva.

## Dnevna kronika

### Ljutomerski vinski sejem

dne 3. in 4. marca 1927.

Na vseh vinskih sejmih in razstavah,  
ki so se dosedaj vršile v območju Slo-  
vonic, (Središča, Ivanjkovci, Ormož,  
Ptuj), so se odlikovala vina iz Ljutome-  
ra. Čudno je bilo samo to, da Ljutomer  
sam kot produkcijsko središče teh odlič-  
nih vinskih vrst še ni povabil interesen-  
tov, da bi pokusili njegov pridelok v kra-  
ju, po katerem nosi ime. To zamudo ho-  
če Ljutomer zdaj popraviti. Zato se je  
sestavil odbor, ki je že prav pridno na  
delu, ter si je zagotovil za vinsko raz-  
stavo in sejem dne 3. III. 1927. Zelo lepo  
vilo najboljših vinskih vrst svojega oko-  
liša. Stopljeno je tudi vse, da se vzbudi  
za to prireditve zanimanje naše širše  
javnosti, posebno strokovnih in trgo-  
vskih krogov, ter tudi bližnjega inozem-  
stva.

— Prihodnja konferenca Male antante.  
Kakor se doznava iz dobro informiranih  
krogov, se bo vršila prihodnja konferen-  
ca držav Male antante 15. febr. v Pragi  
ali pa v Karlovih Varyh in bo posvečena  
v prvi vrsti potovanju grofa Bethlena v  
Rim.

— Baron de Hory zapušča Beograd.  
Dosedanji madžarski poslanik na našem  
dvoru baron Hory je odpotoval v Budim-  
pešto, odkoder bo odpotoval naravnost  
v Rim, kjer bo prevzel svoje novo mesto  
poslanika na Kvirinalu.

— Sušaska svobodna cona. Včeraj se  
je na Sušaku sestal širši propagandisti-  
čni odbor za svobodno sušasko cono. Pr-  
vi je govoril predsednik trgovske zveze  
g. Mate Frančić, ki je podal zgodovinski  
potek cele akcije, ki traja že poldrugo  
leto. Gre za vitalne interese Sušaka in  
Primorja zlasti zaradi konkurence Reke,  
ki ima različne ugodnosti pred Sušakom,  
ki jih je treba paralizirati. Zato je treba  
pospešiti rešenje tega perečega vpraša-  
nja. S tem bi se obenem rešilo tudi vpra-  
šanje znatnega dela našega delovnega  
naroda. Zapostavljanje Sušaka je krivda  
vseh dosedanjih vlad, ki se nikakor niso  
zavzele za Sušak. Zdi se, da so se vendar  
enkrat zavzele tudi odločilni faktorji v  
Beogradu, zlasti pa Trgovska zbornica v  
Zagrebu. V istem zmislu je govoril tudi  
tajnik trgovske zveze g. Zmago Čerčić.

— Sv. Duh na Ostrém Vrh. Za božič-  
nico pri Sv. Duhu na Ostrém Vrh je  
prejela redakcija našega lista še en za-  
vitek.

— Poljski skavti v Beogradu. Včeraj  
je prispela v Beograd skupina poljskih  
skavtov, ki potujejo okoli sveta. V Beo-  
gradu bodo ostali dva dni, da si ogledajo  
mesto.

— Jadranska straža. Izšla je januar-  
ska številka Jadranske straže, ki je vse-  
binsko, tehnično bogato opremljena. Na  
uvodnem mestu opisuje kontradmiral  
M. Koeh izvešanje naših zastav na voj-  
nih ladjah, ki je bogato ilustriran s po-  
snetki iz zadnjih dni avst.-og. mornarice.  
Dr. Ivo Belin je napisal »Stanje in bo-  
dočnost naše trgovske mornarice«. Prof.  
Dr. Novak: »Uskoki«; Ing. Mardešić:  
»Imena ladij«, »Francoska mornarica«;  
Martinec: »Vzdržnost podmornic v sve-  
tovni vojni«; Kap. I. G.—E. »Jahta«; Petar  
D. Šerović: Popis bokeljskih pomorcev  
iz l. 1832 in novela N. Stankovića: »Sve-  
to kamenje sa Sv. Gore«. List je oprem-  
ljen s številnimi slikami in statistikami,  
ter v vsakem oziru daleko prekaša dose-  
danje izdaje.

— Polom francosko-italijanske banke  
v Toulousu. Iz Toulousa poročajo, da je  
tamošnja francosko-italijanska banka  
prišla v konkurz. Pasivnost znaša 35 mi-  
lijonov frankov. Generalni ravnatelj  
Joccolo je zbežal, nekateri člani uprave  
pa so bili aretirani.

— Romunski Albanci protestirajo  
proti tiranski pogodbi. Albanska kolonija  
v Bukarešti je vložila protest proti alban-  
sko-italijanski pogodbi in poslala angle-  
škemu, francoskemu, jugoslovanskemu  
in italijanskemu zunanjemu ministru br-  
zojav z odločnim protestom.

— Jugoslavija ima največ uradništva.  
V javnosti se neprestano slišijo pritožbe  
radi pretiranega števila uradništva. Sta-  
tistike dokazujejo, da so pritožbe docela  
upravičene, kajti pri nas pride na vsakih  
100 prebivalcev 11 uradnikov, dočim jih  
pride na Poljskem na vsakih 1000 samo  
8, na Češkoslovaškem pa samo 5.

— Izgon madžarskih delavcev iz  
Francije. Francoska vlada je odredila,  
da se morajo izgnati iz Francije vsi  
madžarski delavci. Ker obstoja nevar-  
nost, da ti delavci razširijo na Madžar-  
skem gripo, jih bo madžarska vlada na-  
stanila v karanteni v Györu, kamor jih  
je že prispelo večje število.

— Tujski promet v Karlovih Varyh I.  
1926. Lani je Karlove Vary posejilo nad  
55.000 oseb, t. j. 5000 manj kakor v letu  
1925. Vzrok nazadovanju tujskega pro-  
meta je slabo vreme in padec francoske-  
ga franka, radi česar je mnogo kopališki  
gostov odšlo v Francijo in Belgijo.

— Češki plavači skušajo preplavati  
Rokavski zaliv. Začetkom marca oddeta  
češka sportnika Špaček in Dvořáček v  
Francijo, da poizkusita preplavati kanal  
de Manche. Dvořáček in Špaček sta bila  
mornarja in bodeta pred poizkusom me-  
sec dni trenirala, tako da bo poizkus iz-  
vršen približno meseca aprila.

— Rusija stornirala vsa naročila v  
Češkoslovaški. Organ češkega ministr-  
skega predsednika Švehle »Venkov« za-  
hteva, da odide sovjetska gospodarska  
komisija iz Češkoslovaške. »Narodny li-  
sty« pravijo, da je ta komisija centrum  
sovjetskega vohunstva in ker je ruska  
vlada stornirala vsa naročila, jo je treba  
pognati preko meje.

— Združene države osvajaajo. Ameri-  
ško vojno brodogradništvo je prodrlo v reki  
Eschandida in razširilo teritorij nevtral-  
ne cone v Nicaragui za 100 kilometrov v  
notranjost celine.

— Velik vlom na Dunaju. Včeraj po-  
noči je bil izvršen velik vlom v blagaj-  
no v sakso-koburško-gotske centralne  
knežje pisarne. Vlomilci so odnesli več  
tisoč šilingov, vrednostne papirje in več  
dragocenih draguljev. Policija zasleduje  
neznane vlomilce.

— Ronarski napad na staro mater.  
Brezposelni sedlar Franc Doshal je na  
Dunaju napadel svojo 75letno staro ma-  
ter, Frančiško Pawlovski, ki jo je zvezal  
in vlomil v vse skrinje in omare. Pri-  
lastil si je namreč denarja in drugih  
vrednosti in nato pobegnil. Starika je za-  
dobila pri napadu težje posledice.

— Telefon v Franciji. Francoski listi  
prinašajo statistike o uporabi telefona v  
Franciji. Pariz z 63 milijoni prebivalcev  
ima 350.000 telefonov, torej 5,25%. V 38  
departementih pride na vsakih 100 pre-  
bivalcev približno 1 telefonski aparat. —  
Na Marseille prideta 2,15%, na Straß-  
burg, 1,91, na Lille 1,80, na Lyon 1,60,  
Nancy ima 1,54, Bordeaux 1,45 in Tou-  
louse 0,63. Primeroma z Ameriko ima  
Francija jako malo telefonov, tako pride  
na nekatere francoske departemente le  
0,02%, kar je imela amerika republika  
Ekvador že l. 1925.

— Prorokovanje za l. 1927. Pariz je  
razburjen. Lahkoverni Francozi narav-  
nost oblegajo salone raznih vedeževalk.  
Ena teh je madame Briffant, ki se je  
izognila številnim vprašanjem na ta na-  
čin, da je objavila svoje prorokbe za leto  
1927. v časopisih. Madame Briffant pro-  
rokuje sledeče: Začetek leta bo grozen.  
Mnoge znamenite osebnosti bodo umrle,  
viharji, poplave, potresi, zlasti na Ja-  
donskem in v Ameriki. Kar je še hušje,  
frank bo zopet padel, Resne vladne kri-  
ze. Več zapletljajev v Nemčiji, ki bodo  
imeli vojne znake. Poletje, jesen in zima  
bodo za ves svet — jako ugodni. Neka-  
teri novi geniji bodo iznašli kolosalne  
tehnične iznajdbe. Za Sovjete bo slaba  
letina, pravi prorokovalka.

— 28 minutna zabava London—New-  
york. Drugi dan po otvoritvi brezžične  
telefonske zveze med Londonom in New  
yorkom se je neka dama iz Newyorka  
zabavala s prijateljico v Londonu celih  
28 minut. Pogovor je stal nič manj kot  
700 do 800 ev (40.000 dinarjev).

— Ljubavna drama. Včeraj se je v  
Bregencu odigrala med poročnikom  
Schneiderjem in mlado ligo Fink ljubav-  
na drama. Ko je poročnik prispel domov  
in stopil v sobo, je lga, ki ga je čakala v  
izbi, oddala nanj tri strele. Nato je ustrel-  
ila še sebe. Poročnik je bil težko ranjen,  
vendar pa ne smrtnonevarno.

— Odpeljan ženin. V neki bamaški va-  
si sta imela 16letni kmečki sin in 23letno  
dekle ljubavno razmerje, ki so se mu pa  
stariši obeh zelo zoperstavili. Nekega  
dne je prišlo dekle z vozom pred hišo  
svojega ljubčka in ga — odpeljalo. —  
Policija doslej še ni našla odpeljanega že-  
nina.

— Tvornica nogavic zgorela. Preteklo  
noč je nastal v tvornici nogavic v Thal-  
heimu ogenj. Veliko tovarniško poslojje,  
v katerem je bilo zaposlenih 600 ljudi je  
pogorelo do tal. Pri gaženju je več ornje  
gascev smrtno ponesrečilo.

— Levinja rešila smrti svojo kro-  
tilca. V leicesterskem cirkusu se je od-  
igrala dramatična scena. Krotilec levov  
je hotel operirati bolanega mladiča, kar  
ga je presenetil lev, ki je planil čez ba-  
rjerno kletke in skočil nanj. V tem tren-  
otku pa je skočila levinja krotilcu na  
pomoč in odtrgala renčečo žival raz  
domperja, ki je čudežno ušel gotovi  
smrti, ne da bi zadobil težjih poškodb.

— Ciganska abeceda. Moskovski prof.  
Sergijevski je izdelal abecedo za cigane,  
bivajoče v sovjetski Rusiji, ki doslej še  
niso imeli pisane besede. To je prva ci-  
ganska pisana abeceda.

— Vročina v Avstraliji. Iz Avstralije  
prihajajo poročila, da vlada tamkaj stra-  
šna vročina. Temperatura znaša 45 stop.  
Celzija. 35 oseb je umrlo na vročinski ka-  
pi. Od l. 1858. v Avstraliji še ni vladala  
taka vročina.

— Charlie Chaplin si dela »rekiamo«.  
Prihujbeni filmski komik Ch. Chaplin  
se zadnje čase bolj udeležuje zasebno,  
kakor pa na platnu. Vložil je namreč  
tožbo proti nekemu listu na 500.000 do-  
larjev odškodnine radi nekega članka,  
ki opisuje njegovo življenje in ki ga je  
opisal bivši Chaplinov prijatelj. Chaplin  
je zlasti radi tega užaljen, ker ga pisec  
imenuje kot nekdanjega »Trampa« torej  
vagabunda. Seveda je tožba zbudila ve-  
likansko senzacijo in vse drvi gledat  
Chaplinove filme.

— Chaplin je izginil! Odkar je Chap-  
linova žena vložila tožbo na ločitev za-  
kona, je Chaplin neznano kam izginil. —  
Vsa iskanja za njim so ostala brezuspe-  
šna. Sodnija je radi tega prisiljena po-  
staviti varuha na njegovo imetje, ki  
znaša 16 milijonov dolarjev. Žena zahte-  
va 7 milijonov kot odškodnino, ki jih bo  
po zakonu dobila, ako bo dobila pravdo.

— Dobave. Direkcija državnih železnic  
v Ljubljani sprejema do 18. januarja  
1927 ponudbe za dobavo 150 parov izo-  
lirnih spojníc, do 25. januarja t. l. pa za  
dobavo raznega steklenega materijala.  
Predmetni pogoji so na vpogled pri eko-  
nomskem odelenu te direkcije. — Di-  
rekcija državnega rudnika v Velenju  
sprejema do 20. januarja t. l. ponudbe  
za dobavo raznih barv in 60 pol stekle-  
nega papirja ter za dobavo raznega o-  
kovja. — Vršile se bodo naslednje ofer-  
talne licitacije: Pri direkciji državnih  
železnic v Sarajevu dne 3. februarja t. l.  
glede dobave 5.500 q lesnega in kovaškega  
oglja in 1.200 q livarskega koka, dne  
4. februarja t. l. glede dobave materijala  
za razsvetljavo vagonov, do 8. februarja  
t. l. glede dobave raznega materijala  
(žebli, ploščevina, minij v prahu, steklo  
za pokrivanje streh itd.) — Dne 11. febr.  
t. l. pri upravi državnih monopolov v  
Beogradu glede dobave 33.100 kg žeblijev  
Predmetni oglasi z natančnejšimi podat-  
ki so v pisarni zbornice za trgovino,  
obrt in industrijo v Ljubljani interesen-  
tom na vpogled.

V soboto, 15. t. m. se bo vršil ob 20. uri v Götzovi dvorani

P \* L \* E \* S

v korist fondu za postavitve spomenika  
Kralju Petru I. Osvoboditelju



## Nov sovjetski kazenski zakon proti podkupovanju

Sovjetski kazenski zakonik določa smrtno kazen za podkupljevanje in goljušije. Najstrožjo kazen, ki je vnešena v kazenski zakonik opravičujejo sovjetski pravniki s tem, ker baje ni v Rusiji nobeno večje gospodarsko podjetje, ki bi ne sprejemalo podkupnine bodisi v tej ali oni obliki. V pogledu defraudacij je v sovjetski rusiji nastopila »stabilizacija«, to se pravi, da število poneverb miti ne narašča niti ne nazaduje. Radi tega so v novi zakonik vnešene strožje odredbe in sicer smrtna kazen za defraudante in separeje. Ako sprejme uradnik ali kak druga oseba podkupnino, se ga kaznuje z dvehletno ječo. Ako se oseba, ki je podkupnino sprejela, nahaja na odgovornem mestu in je bila radi podkupovanja že predkaznovana se kazen lahko zviša na smrt z ustrelitvijo in se ji imetje konfiscira. Značilno je dejstvo, da je oseba, ki sprejme podkupnino strožje kaznovana, kot oseba, ki podkupuje. Po novem zakonu se onega, ki podkupuje, kaznuje s 5-letno ječo. Slične odredbe bi tudi pri nas ne škodovale, kajti le na tak način bi se uspešno pobijalo korupcijo, ki se je posebno na najodgovornejših mestih

## Zanimive najdbe in odkritja ruskih arheologov

Pred nevi je prispel v Moskvo A. T. Hlebnikov raziskovalec Kungurske ledene jame ter podal nekaj prav zanimivih podatkov o uspešnih raziskovanjih. Kungurska ledena jama, čudo prirode, se nahaja ob progi Perm—Jekaterinburg. Jama je dolga približno trideset kilometrov in se deli v številne manjše in večje hodnike. Geologi domnevajo, da je med razpokami tekla nekaj ogromna podzemeljska reka. Večni led, ki pokriva zidovje jam pa je nastal gotovo že v ledeni dobi. Stene so posute s snežnimi kristali, ki odbijajo svetlobo v mavričnih barvah. Kilometer od vhoda se nahaja 40 m dolgo in 7 m globoko jezero s kristalno čisto vodo. Blizu jame, na bregu reke Silvi so bili najdeni jako zanimivi arheološki predmeti. Med drugim je bil najden tudi srebrni predmet iz dobe perzijskega kralja Sira (300 pred K.) in dragocenosti iz dobe kralja Salomona.

Predmeti in dragocenosti iz dobe kralja Salomona so najdeni na jako zanimiv način. Nek mladenič je ob Silvi lovil ribe in nenadoma zagledal med skalovjem nekaj svetlega in izvlekel iz razpoke srebrno posodo, ki jo je odnesel domov, kjer je sužila za krmiljenje živine. Ko je nekega dne očie čistil posodo, je zapazil, da je posoda iz dragocene kovine. Odnasel jo je v Kunguro, kjer jo je tankajšnji muzej odkupil za 23 rubljev.

Se dragocenejša je posoda iz dobe Cyra, ki jo je konj nekega kmeta s kopiti izkopal izpod kamena. Domneva se, da so omenjene predmete prinesli Seyty na Ural. Že osvovjevalec Sibirije Jermakov je našel na predmetu, ki so spominjali na takratno dobo. Povodim izkopavanj in raziskavanj v teh predelih so bila najdeno tudi razna kopja in drugo orožje.

Novo najdenine pa so dale povod, da se je v Moskvi organiziralo več skupin, ki bodo odšle na raziskovanja v kungurske jame.

## Mariborske vesti

Maribor, dne 14. jan.

### Za izboljšanje železniško-prometne službe

Prometni minister je poslal vsem Trgovskim zbornicam okoliščin, v kateri povdarja, da hoče vzpostaviti v prometni službi najstrožji red s pozivom, da ga zbornice v tem njegovem stremljenju podpirajo in mu sporoče vse pritožbe o nedostatkih v železniškem prometu predvsem vse nepravilnosti in zlorabe, vendar pa morajo biti vsi podatki točni, precizni in konkretni in naveden dan, kraj in predmet ter oseba ali inštanca, proti kateri se pritožujejo, po možnosti tudi priče. Vsled tega poziva se obrača Trgovski gremij na vse svoje člane, da mu sporoče, ali in v koliko obstojajo pritožbe proti postopanju posameznih železniških organov odnosno železniške uprave na škodo gospodarskih krogov. Pritožbe bi bilo porazdeliti: 1. proti raz-

meram v potniškem in 2. v blagovnem prometu a) glede trajanja prevoza, b) glede poškodb blaga pri prevozu, c) glede razlik v teži in primanjkljaju blaga, d) glede skladiščne službe, e) glede reklamacijske službe in povračila vozarin ter končno 3. glede dobav železniški upravi in izplačila pogodbenih svot. Trgovci! Nov železniški minister je s tem sam ponudil svojo pripravljenost za izvedbo izboljšanja prometne službe, na nas samih je sedaj, da mu s konkretnimi in stvarnimi predlogi in pritožbami pomagamo vzpostaviti red v poslovanju naših železnic. Pritožbe in predlogi se naj pošljejo Trgovskemu gremiju v Mariboru.

m Lep jubilej. Včeraj je praznoval g. Franjo Zavesky, preparator v Barvarški ulici št. 1. svoj 82-ti rojstni dan. Jubilant izvršuje v Mariboru svojo obrt že 45 let in je še vedno čil in svež ter neumoren pri delu. Mojstru, 82letniku častitamo!

m Urta je v Mariboru v četrtek 13. jan. v visoki starosti 91 let Jožefa Milostroj. Primožič. Pogreb se vrši na Pobrežkem pokopališču v soboto ob 4. uri pop. Sv. maša zadušnica se bere v Stolnici cerkvi v ponedeljek ob 7. uri zjutraj — N. v m. p!

m Davčne prijave. Trgovski gremij opozarja svoje člane, da je vložiti najkasneje do 31. januarja davčne prijave za dohodnino, poslovni promet in o službenih prejemkih nameščencev v letu 1926, da ne izgube davkoplačevalci pravice do priziva, ako bi se jim davek uradnim potom previsoko odmeril. Prijave so pa tudi radi tega neobhodno potrebne, ker je brez njih davčnim komisijam pravilna orientacija pri odmeri davka skoro nemogoča. Vloge o službenih prejemkih so takse proste, vse druge je pa kolekovati s 5 Din.

m Podoficirski plesni venček priredi Podoficirsko podporno društvo, podruž. v Mariboru pod pokroviteljstvom brig. generala g. Petra Kosića na dan 5. febr. t. l. v gornjih prostorih Narodnega doma v Mariboru. Ker vlada že sedaj veliko zanimanje v javnosti in je bila ta prireditvev do sedaj zelo priljubna, se pričakuje tudi letos lep potek.

m Državni nameščenci in vpokojenci! Ponedeljek dne 17. t. m. ob 19.30 uri (7.30 uri) se vrši v mali dvorani Narodnega doma informativen sestanek društva državnih uslužbencev in vpokojencev v Mariboru. Poročali bodo delegati o kongresu glavnega saveza v Zagrebu in občnem zboru O. Z. v Ljubljani. Ker so na dnevnem redu važne točke, je udeležba za vse člane obvezna.

m Danes 15. januarja ob 20. uri v gostilni Friedan, Tržaška cesta št. 1 redni občni zbor Opleševalnega društva za magdalensko predmestje. Pridite vsi, ki se zanimate za novi park. Načrt parka si lahko ogledate v izložbenem oknu tvrde Elinger, Kralja Petra trg. Odbor.

m Rezervne častnike — člane mariborskega pododbora — poziva odbor, da pošljejo prijave za letošnje železniške legitimacije najkasneje do 15. jan. kasneje pa do 15. dne vsakega meseca. — Obenem vabimo vse rezervne častnike na drugarski večer, ki bo v četrtek dne 20. januarja ob 20. uri v salonu hotela »Zamorec«. Opozarjamo še posebej na občni zbor, ki se bo vršil tudi tam, pa v nedeljo 30. t. m. ob 9.30 dopoldne. — Udeležba vsakokrat častna zadeva vsakega člana. — Odbor.

m Glavni dobitek drž. razredne loterije zrebanja ki se je vršilo 11. januarja 1927 je zadel železniški uslužbenec na gl. kolodvoru v znesku 60.000 Din. — Srečko je baje kupil v prodajalnici drž. razredne loterije gosp. Antona Goleža, Aleksandrova c. 42.

m Prijubljeni koncertni trio Simek-Plehanov-Gröger koncertira od 15. jan. vsako soboto, nedeljo in četrtek od 11. ure zvečer v kavarni »Rotovž« z vedno novim izbranim programom. 69

m Kuharski tečaj na zavodu Vesna se začne 16. t. m. 46

1. FEBRUAR 1927 — PLANINSKI PLES!

m Velika kavarna v petek zvečer gostovanje manipulatorja Baltona in ruske pevke Bardos.

## Sport

: ISSK Maribor — Zimska sportni odsek. V soboto 15. t. m. priredijo smučarji ISSK Maribora izlet na Klopni vrh. — Odhod prve skupine ob 13.30 z Glavnega kolodvora do Fale. Druga skupina odide ob 18.20 uri. Za smučarje člane je izlet

obvezen. Gosti smučarji dobrodošli. Za prenočišče je preskrbljeno v planinski koči. Pozivajo se smučarji odnosno ljubitelji zimskega sporta (smučarji, sankarji in drsalci) da se včlanijo v ISSK Maribor. Prijave sprejema in daje informacije g. R. Sepec, Grajski trg.

: MO — službene objave. V ponedeljek, 17. t. m. se vrši ob 19. uri v hotelu »Zamorec« seja MO. Člani MO se naprošajo, da se polnoštevilno udeležijo seje. Na seji se ima javiti igralec Pollak (SD Rapid). Gospod Samuda (SK Ptuj) naj vpošlje do seje natančno poročilo o tekmi SK Ptuj—SK Svočuda, pri kateri je fungiral kot sportni nadzornik. — Predsednik.

## Narodno gledališče

### REPERTOAR.

Petek, 14. januarja. Zaprto.

Sobota, 15. januarja ob 20. uri »Večni mladenič«. Premijera. Proslava 50letnice umetniškega delovanja g. A. Danila.

Nedelja, 16. januarja ob 15. uri »Večni mladenič«. Predstava za zunanje goste. — Ob 20. uri »Pagliacci« in »Bastien in Bastienne«. Gostovanje ge Lovšetove, prvakinje ljubljanske opere v »Pagliacci«.

REZERVIRAJTE VSTOPNICE ZA DANILOVO PROSLAVO. Vabimo vse občinstvo na pomembno proslavo, ki bo jutri v soboto 15. t. m. v Narodnem gledališču, kjer bo slavil 50letnico umetniškega delovanja naš Danilo.

P. t. društvom, kulturnim organizacijam itd. itd. Zastopnike različnih društev, organizacij itd., ki nameravajo slavljence A. Danila pozdraviti na odprtem odru, vabimo, da se zglase v gledališki pisarni, odnosno, da se javijo najkasneje do sobote zvečer.

Zanimivo gostovanje v »Pagliacci« na mariborskem odru. V nedeljo, 16. jan. zvečer bo gostovala v operi »Pagliacci« prvakinja ljubljanske opere kot Nedda. Opozarjamo, da bo to gostovanje ge Lovšetove v imenovanu operi samo enkrat.

Proslava 50letnice umetniškega delovanja g. Anton Danila na mariborskem odru. Kdor se količkaj zanima in se je zanimal za gled. umetnost, kdor je količkaj obiskoval slovensko dramo, mu ni nepoznano ime Danilo. Ime Danilo je tako popularno ne samo v Sloveniji temveč po vsej Hrvatski, Srbiji itd. in ne pretiravamo, če rečemo, da je Danilo ena najpopularnejših jugoslovanskih gled. osebnosti. Zato je dolžnost mariborskega občinstva, zlasti pa še vseh kulturnih organizacij, da posetijo v soboto, 15. t. m. zvečer gledališče, kjer bo popularni in velezaslužni Danilo obhajal na našem odru petdesetletnico svojega umetniškega delovanja. Nastopil bo kot »Večni mladenič« (in kot tak je Danilo bil in je še danes) v isto imenovani, zabavni in interesantni komediji; v soboto pa z obilnim obiskom pokažimo, da znamo vsaj malo ceniti mukapolno pot, ki jo je naš Danilo prehodil tekom petdesetih let.

## Gradnja turkestarsko-sibirske železnice

Gospodarsko osvajanje centralne Azije.

Letos bo Sovjetska Rusija pričela z gradnjo velike srednjazijske proge, ki bo spajala Turkestan s Sibirijo. V ta namen je sovjetska vlada že votirala 10 milijonov rubljev in odredila, da se z

## Na stanovanje in brano

se sprejme dijak ali dijakinja s 1. febr. Stolna ulica št. 1, I. nad. desno (Spindler).

Prodaja se kompl. spalnica, trdi les, madrace, 10 postelj, divan, stolice mize in dr. Vprašati Retovski trg 8. I. nad. levo. 70

## Zgovorne dame se išče

za razprodajo patentiranega predmeta. Strokovno znanje nepotrebno. Lahka razprodaja. Zasluzek 5000—6000 dinarjev mesečno. Vprašati v gostilni »pri grozdu«, Aleksandrova cesta, soba št. 7 od 15.—19. ure (4.—7. ure pop.) 67

## Najcenejše se oblečete

pri J. Trpin-u, Glavni trg 17. Zimsko blago pol zastoj. Crepe de Chine od 60 Din naprej itd. itd. Prepričajte se sami!! 60

delom začne že spomladi. Gospodarski značaj nove železnice bo ogromen, ker se bo povečala produkcija in omogočila intenzivnejša eksploatacija prirodnih bogatstev v zapadni Sibiriji in srednji Aziji. Proga bo dolga 1400 km in bo spajala sledeča mesta: Frunze (bivši Pišpek, važno mesto tadžidske republike) Amata, Semipalatinsk in se bo končala v Sergiopolu.

Stroški bodo znašali 140 milijonov rubljev in je odobrenih 10 milijonov za letošnje leto minimalna svota, ki se mora povečati ako se hoče pričeti z gradnjo obeh strani. Računa se, da bo grajenje trajalo celih pet let. Največ stroškov zahteva tretje leto, ko bo potrebnih 40 milijonov. V 140 mil. je vračunan tudi železniški park.

Letos bodo končane priprave za pričetek gradnje in pripravil se bo potreben material. V slednje svrhe se bodo postavile opekarnice in tovarne cementa. Ker dela okoli Semipalatinska ne bodo našle na večje zapreke je mogoče, da se bo že letos pričelo s polaganjem tračnic na omenjenem delu proge.

Jako važno je vprašanje delavcev, ki jih bo treba okoli 30.000. Na severu bodo večinoma vzeli tamošnje prebivalstvo, največ 10% pa jih bo treba tujih. Na jugu bodo zaposleni sami tuji delavci. Še letos se bo moralo dobiti določeno število delavstva. Da bo delo čim hitreje napredovalo je sovjetska vlada ukrenila vse potrebno.

Obenem z gradnjo te velike proge se bodo zgradile tudi krajše linije, ki bodo spajale Termer—Djušambo in Džabal—Sbad—Kok—Jangak. Prva linija bo dolga 224 km in bo spajala glavno mesto tadžidske republike z omenjeno glavno linijo turkestarsko-sibirske proge, druga pa, nekoliko krajša, bo vezala glavno progo z jako bogatim basenom premoga in bo obenem vodila preko bogatih bombaževih poljan.

## Kino

### KINO »UNION« (preje »Bioskop«)

predvaja do vključno petka, 14. januarja.

### »PASJE ŽIVLJENJE«.

V glavni vlogi največji komik sveta Charlie Chaplin. Izborna igra Charlina. Salve smeja! — Razen tega se igra še veseloigra »Gospa, obnašajte se dostojno«.

### KINO »APOLO«.

predvaja samo še danes v petek 14. jan. Čebelica Mata in Ivica in Marica z Babby Peggy.

### KINO »DIANA« STUDENCI

predvaja od srede dne 12. jan. do vključno petka dne 14. januarja:

### HARRY HILL

v filmu:

### »ZRAČNI HAJDUK«.

Senzacijski pustolovni film v 6. čini. Napeto avanturistično, razburljivo, a vendar komično!!

### »GRAJSKI« KINO.

predvaja od petka 14., do nedelje 16. januarja

### Manon Lescaut, opatova ljubica.

Krasna drama v šestih dejanjih po istoimenski operi z ljubljencem Lyo de Putty in Vladimirom Gajdarovom v glavni vlogi.

## Pozor lovci in sportniki!

Najboljši nepremočljivi štrapani čevlji, dokolenice, gamaše, toplo perilo, rokavice, nogavice 2203

## Termos-steklenice po 32 Din

Slavko Cernetič, Aleksandrova c. 23

Zaloga KARO-čevljev po originalnih cenah!

## Podpirajte Jugoslovensko Matico!